
 

 Mladi su ugroženi u motornom saobraćaju – 
šta roditelji mogu učiniti protiv toga 
 
Kod prekoračivanja granica, opijanja, udesa, provociranja i sličnog 
ponašanja zabrane koriste jednako malo kao i izražavanje vlastite 
zabrinutosti. Kako roditelji mogu reagirati na odgovarajući način? 
 
Vožnja bez vozačke dozvole prouzrokuje 12,3% svih teških saobraćajnih nesreća, 
što predstavlja značajan dio teških nesreća koje doživljavaju mladi u starosnoj 
grupi od 16 do 18 godina. U poređenju sa drugim teškim saobraćajnim nesrećama 
udesi koje mladi u uzrastu od 16 do 18 godina doživljavaju prilikom vožnje bez 
vozačke dozvole češće se događaju tokom noći i češće su sami krivi za udes. 
 
Roditelji nipošto ne treba da plaćaju kazne i globe za prekršaje koje su počinila 
njihova djeca. 
Pored toga preporučuje se da mladi sami plate najveći dio troškova polaganja 
vozačkog ispita. 
 
Vi kao roditelji imate mogućnost da utičete na vašu djecu! Ovu mogućnost treba i 
da iskoristite, jer to je takođe u interesu vašeg djeteta! 
 

 

   



 

 Rizično ponašanje i kompetencija u pogledu 
rizika 
 
Da li ste znali … 
… da u mladosti često dolazi do prekoračivanja granica (droge, seks, nasilje)? 
... da je vjerovatnost da će prije svoje dvadesete godine izgubiti život u nekom 
udesu kod mladića četiri puta veća nego kod djevojaka? 
... da u grupi mladiće navode da prekorače svoje granice? 
 
Šta možete učiniti? 
Ako vašeg sina privlači rizik, pružite mu priliku da nauči kako da se sa rizikom 
ophodi. U tu svrhu možete koristiti alpinizam, vožnju go-kart, skokove sa visine, 
trial, parkour i timske sportove – ali sve pod rukovodstvom iskusnih stručnih lica. 
Vi vašeg sina ne možete ga spriječiti da se izlaže riziku, ali ga možete naučiti kako 
da pravilno postupa u rizičnim situacijama. 
 

 

 

 Motorni saobraćaj 
 
Da li ste znali … 
… da je motorni saobraćaj najčešći uzrok smrti učenika u starosnoj grupi između 
trinaest i petnaest godina? 
… da se mnoge nesreće događaju pod uticajem droga i alkohola? 
… da u udesima često stradaju i suvozači? 
 
Šta možete učiniti? 
Budući da ste vi uzor za vašu djecu, ono što kažete o sprečavanju nesreća biće 
uvjerljivo jedino ako i vi sami poštujete saobraćajna pravila i propise o bezbjednosti 
i ako se prema drugima ophodite sa obzirom. 
Potrebno je da sa mladima uvijek iznova razgovarate o opasnostima u motornom 
saobraćaju i da pri tome naglasite neprihvatljivost rizičnog ponašanja. Podstičite 
vašeg sina da preuzima odgovornost za sebe i svoju okolinu. 
 

 



 

 Vožnja ukradenim vozilom 
 
Da li ste znali … 
… da vožnja ukradenim vozilom* vrlo često završava saobraćajnim nesrećama ili 
povredama? 
… da u slučaju vožnje ukradenim vozilom vi kao vlasnik vozila takođe snosite 
odgovornost? 
… da prilikom vožnje ukradenim vozilom svake godine više od trideset mladih doživi 
teške nesreće? 
... da saobraćajne nesreće uvijek iznova imaju smrtni ishod? 
... da su 90% pogođenih vozača mladi muškarci? 
Pri tome većina mladih ukrade automobil ili motocikl svojih roditelja ili poznanika, 
ali roditelji često umanjuju važnost ovakvog ponašanja. 
*Mladi koji voze ukradena vozila najčešće ne posjeduju vozačku dozvolu. 
 
Šta možete učiniti? 
Nemojte sina prerano učiti da vozi zbog toga što mladi vrlo brzo steknu osjećaj da 
već znaju voziti. Ukoliko ste vašeg sina već naučili da vozi, naučite ga takođe da 
vježbati vožnju na parkiralištu nema ničega zajedničkog sa stvarnom vožnjom na 
putevima. 
U vaše dijete u načelu treba da imate povjerenje, ali za neke mlade ključevi 
automobila koji su na dohvat ruke isuviše su veliko iskušenje – a vi kao vlasnik 
vozila dijelite odgovornost! Objasnite vašem djetetu kakva je pravna situacija kod 
takve vožnje, jer i suvozači takođe snose odgovornost! 
Predočite vašem djetetu što realističnije kakve posljedice može imati trenutak 
nepromišljenosti. Sa automobilom vi mladom čovjeku povjeravate jedno 
nepredvidivo i smrtonosno „oružje“ – da li je on tome dorastao? 
 
 

 

 

 Naše dalje ponude 
Za udruženja roditelja mi nudimo referate, a vi možete Udruženje za obrazovanje 
roditelja u vašoj opštini podstaći da o ovoj temi organizira predavanje. Predložite 
školi vašeg djeteta da tematizira rizično ponašanje. Projekt «Speed» stavlja na 
raspolaganje nastavni materijal i usavršavanje za nastavnike. 
Ove ponude finansira Fond za bezbjednost u saobraćaju i stoga vam ih možemo besplatno ponuditi. 
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